



时尚七夕 婚恋倡新风

“海誓山盟 爱在七夕”——2023年青岛市新时代青年集体婚礼活动昨举行



“海誓山盟 爱在七夕”——2023年青岛市新时代青年集体婚礼活动在安娜别墅举行。



新人交换爱情信物。



8对新人携手踏上幸福之路。

《青岛早报》喜报专版为新人的爱情添彩。



扫码观看现场视频

延伸

全市建成132处 新时代结婚礼堂

对许多青年来说,忙活婚礼往往是“快乐并痛苦”。昂贵的婚庆策划、礼仪、化妆、车队、繁琐的酒店流程、酒席细节、上菜习俗,成为新人们“甜蜜的烦恼”。面对青年的结婚“痛点”,近年来,一场“喜事新办、喜事简办”的新时代文明婚礼新风,在青岛逐渐流行起来。

记者从市文明办了解到,青岛依托各级新时代文明实践中心、所、站,充分利用婚姻登记处、文化大院、企业公益场所、旅游打卡地等资源,建设简约时尚、中西结合、形式多样的结婚礼堂,满足新人的不同需求。

在青岛奥帆中心,市南区“蓝海之恋”新时代结婚礼堂主打海洋主题;崂山区“海誓山盟”新时代文明实践集体婚礼倡导简约理念;即墨区即墨古城新时代结婚礼堂突出中华传统婚礼特色;城阳区动车小镇新时代结婚礼堂则专门为动车小镇的外来务工人员提供登记结婚一条龙免费服务……截至目前,青岛市已建成各级新时代结婚礼堂132处,为1500余对新人举办了简约时尚的新式婚礼。“婚纱摄影+礼堂仪式+酒店餐饮”一条龙服务节约了新人们的结婚成本,目前平均每场婚礼为新人节省近10万元,推动形成了“喜事新办、喜事简办”的婚庆新风。

声音

新式婚礼推动 形成文明新风尚

近年来,国家不断开展婚俗改革试点,对天价彩礼、铺张浪费等不正之风加强治理。在青岛,不少受访的新人及参与新式婚礼筹备的志愿者说,新时代文明婚礼不仅温暖人心,还让移风易俗理念渐入人心,成为推动文明新风尚的亮丽品牌。

今年28岁唐盛康是一名摄影师,同时也是一名新时代文明实践摄影志愿者。“我从小就对摄影很感兴趣,毕业后一直在青岛从事这一行业,今年是第8年,也是行业的第八年了,平均每年都要为200对新人拍摄婚纱照。”唐盛康告诉记者,2020年,自己主动报名成为崂山区新时代文明实践摄影志愿者,截至目前已经拍摄过3场大型集体婚礼和6场个人新时代文明实践婚礼。

唐盛康告诉记者,自己参与拍摄的印象最深的一次是在2021年7月25日。“在当天的青岛市新时代文明实践集体婚礼崂山分会场上,有一对新人中的新郎是军人,这对新人经历了5年的异地恋,终于步入婚姻殿堂。婚礼当天的家人特地从云南赶过来参加婚礼仪式,结束之后特意让我为他们拍了一张全家福,那个场景特别触动我,见证他们的幸福,我也十分感动。”

在唐盛康看来,集体婚礼是一场集体活动,比起普通婚礼,要有更强的统筹性。“因为集体婚礼需要同时拍摄好几对新人,所以在活动当中要注意到为每对新人都能留下属于他们的精彩瞬间。对此,我们需要提前和新人沟通拍摄点位,并根据每对新人的不同性格,带动他们的情绪,拍出最好的照片。”唐盛康说,“一般上午我们会带着新人去几个不同的场景进行拍摄,随后来到仪式现场,进行集体仪式的拍摄。”唐盛康说,集体婚礼是一种文明的新风尚,近年来,身边也有很多朋友报名参加集体婚礼。“成为新时代文明实践集体婚礼摄影志愿者之后,更加能感受到集体婚礼的简约、文明、时尚,参加集体婚礼的新人幸福感也能传递到我心里。”

本版撰稿 观海新闻 青岛早报记者 刘文超 王彤 实习生 张海宇 摄影 杨博文

现场

8对新人现场宣读爱情宣言

为大力弘扬中华民族传统美德和优良家风,积极倡树新时代文明婚俗新风尚,构建婚俗改革新场景,推动青岛市婚姻服务质量进一步提升,8月22日,“海誓山盟 爱在七夕”——2023年青岛市新时代青年集体婚礼活动在市南区浙江路26号安娜别墅举行。当天,《青岛早报》推出“家有喜事 为爱官宣”专版,为8对参加集体婚礼的新人送上新婚祝福,也成为当天集体婚礼上最浪漫的礼物。副市长赵胜利出席活动并为新人颁发志愿者证书。

集体婚礼伊始,伴随着欢快的音乐和祝福的掌声,8对新人携手穿过花团锦簇的拱门,踏着幸福之路缓缓走到台上,新郎新娘交换爱情信物,紧紧拥抱着彼此,藏不住的幸福洋溢在脸上。在他们人生的重要时刻,没有奢华的布景,没有铺张的宴席,有的是朴实的真情流露和集体婚礼的加倍浪漫。他们以一场文明简约的集体婚礼,以行动成为文明婚俗的实践者、推动者,积极践行社会主义核心价值观,自觉弘扬社会新风尚。

本次活动分为文明婚俗、爱在青岛、爱的官宣、爱在七夕等12个环节,市政府副秘书长王东翔等领导为新人赠送新婚纪念礼物,市民政局党组书记、局长车景华为新人证婚并现场颁发结婚证。车景华祝愿新人永结同心、家庭和睦,希望他们奋进新征程,建功新时代,互帮互助,同甘共苦,事业有成,不负韶华,争做文明新风的“示范者”,以实际行动弘扬文明婚俗新风尚。

8对新人集体宣读“海誓山盟”结婚誓言,依次分享爱情宣言,新人代表宣读《新时代文明婚俗倡议书》。经历

7年异地恋,杨英明与徐丹的感情之旅迎来甜蜜圆满。他们的初遇在大学生园里的实验室,杨英明是徐丹的师兄,一起合作研究海洋生物,一起攻克科研难题,爱情的种子就在此悄然萌发。“一辈子很长,未来我们一起携手走遍万水千山,感受春风冬雪,体会夏雨秋霜,携手白头。”在仪式现场,新郎杨英明和新娘徐丹发表了自己的爱情宣言。

本次活动由青岛市民政局、青岛市文明办、共青团青岛市委、青岛市妇联、青岛日报社(集团)等单位主办;青岛市福利彩票发行中心、青岛海誓山盟文化旅游有限公司等单位承办;市南区民政局、市南区新时代文明实践中心、青岛市慈善慈善基金会等单位协办。

为了见证这浪漫而庄重的时刻,青岛市福利彩票发行中心、青岛海誓山盟文化旅游有限公司还特别为新人们精心准备了一份纪念品。公益福彩,为爱添彩,海誓山盟,永结同心,如今在岛城,福利彩票已成为引领群众奉献爱心、弘扬美德、传播慈善的重要载体。

此外,青岛市慈善慈善基金会也为新人们送上精美的伴手礼,为爱赋能。

早报开设喜报专版获点赞

为积极响应我市“喜事新办、婚事简办”的婚庆新风,增强新人们参加新时代集体婚礼的仪式感,满足现代年轻人对时尚、浪漫的追求,倡导文明婚庆新风,青岛早报联合市文明办、市民政局开设“家有喜事 为爱官宣”专版,为所有参加集体婚礼的新人送出“浪漫礼包”。《青岛早报》将专版刊发由政府主办的集体婚礼新闻,同时免费为每一对参加集体婚礼的新人刊登定制版爱情宣言或婚姻启事一。纸短情长,这不仅是对新人的祝福,更是对爱情的见证。

“今天的婚礼现场,让我们感到万分荣幸,站在台上时心情激动不已,留下的每一张合照也将是我们一生的宝藏,尤其是《青岛早报》的头版报道和喜报专版,轻轻的一页报纸,意义却无比重大,真是太幸福了。”参加集体婚礼的新婚夫妇张麒麟和韩超凡感叹道。

“真没想到,孩子结婚还能登上《青岛早报》,一早就接到好多亲戚朋友的电话,说在早报上看到儿子和他对象爱情故事和爱情宣言了,今天又有这么多媒体现场报道,就感觉孩子参加集体婚礼,得到了青岛全城的祝福。”现场一对新人的家长说。

规划

6个方面推进移风易俗改革

当天的仪式上,青岛市民政局副局长王海春现场发布青岛市“六化共治”婚姻登记服务质量提升行动方案,从规范化打造婚姻登记窗口、人性化布局婚姻登记场所、品牌化培育活力时尚爱情驿站(点)、信息化提升婚姻登记服务质效、系统化促进婚姻家庭幸福和谐、持续化倡树移风易俗文明新风6个方面,积极推进婚姻领域移风易俗改革,全面提升婚姻登记服务质量,引导新人自觉破除陈规陋习,喜事新办、婚事简办,弘扬中华民族忠贞爱情、家庭和睦的传统,让淳朴清明、向上向善的新时代婚俗文明新风吹遍岛城。

“新时代文明婚礼如同大家的第二场成人礼,它标志着新人们进入到一个更为看重责任担当的新阶段,将以家庭之名凝心聚力,用‘小爱’催化出‘大爱’,携手为社会、为人民做更多有益之事,提升两个人的价值感和获得感。”王海春接受记者采访时表示,就像新人们在宣读新时代文明婚俗倡议书时提到的,新时代文明婚礼新在弘扬简约适度,站在新的起点上承担更多的社会责任。新人们在今天同时注

册成为青岛市志愿者,将以实际行动帮助他人、服务社会,践行志愿精神,这让今天变成了一个更有意义、更值得纪念的日子。

今年10月份授牌首批巡回点

新时代文明婚礼的改变,一方面是抵制高价彩礼,拒绝铺张浪费,以自己的实际行动,营造健康向上、节俭文明的婚嫁新风。另一方面是敢于转变思想观念,树立新时代婚俗观,积极弘扬孝老爱亲、敦亲睦邻的传统美德,带头争做移风易俗、文明节俭的表率,更在婚姻登记服务方式的创新。

“我们将坚持品牌化培育活力时尚爱情驿站(点)。加快推进特色婚姻登记服务场所建设,每个区(市)建设不少于一处温馨、浪漫、庄重、有特色的婚姻登记巡回点,打造活力时尚爱情驿站。鼓励区(市)探索引入虚拟现实、全息投影等现代技术手段,创新设计个性化、沉浸式、多场景婚姻登记服务。今年10月份,将举办首批婚姻登记巡回点授牌仪式。”王海春说。

此外,青岛市民政局将推进婚姻家庭辅导服务,系统化促进婚姻

家庭幸福和谐。整合民政、司法、妇联等部门资源,通过政府购买服务等方式,强化婚前辅导、婚姻家庭关系调适、离婚调解疏导等婚姻家庭辅导服务,优化离婚“冷静期”婚姻危机干预方法举措,促进婚姻和谐。探索开展婚姻家庭线上辅导服务,搭建专业、便捷的婚姻家庭辅导平台。此外,将“跨省通办”婚姻家庭纳入服务范围。

新时代婚俗文明新风吹遍岛城

“我们还要继续创新颁证模式,升级颁证大厅功能,建立由地方领导、人大代表、政协委员、社会名人、英模人物等组成的颁证嘉宾库,为新人提供颁证服务,增强婚姻登记的庄重感、仪式感。”车景华说,利用传统节日、纪念日因地制宜组织开展免费颁证仪式,集体婚礼、婚俗文化作品征集等形式多样的婚俗改革活动,充分发挥教育引导、示范引领作用,让淳朴清明、向上向善的新时代婚俗文明新风吹遍岛城。

下一步,市民政局将联合妇联等组织,每年“五一”“十一”等重要纪念日,市、区(市)分别举办两场集体婚礼,开展一次婚俗改革主题宣传。